"Последний из Могикан"

На  контрольной по теории вероятностей лекторша ехидно заметила: "Приготовила вам сюрприз! На сто пятьдесят человек – сто пятьдесят разных вариантов". Мне достался милый невзрачный номер пятьдесят семь. Через три дня, уже в группе, мы писали эту же контрольную повторно. Ну, как вы думаете, какой номер достался мне? Вот то-то и оно. Тоже мне, теория. Может, с теорией-то как раз все в порядке, а вот с практикой, увы, поджидают всякого рода ловушки… Со мной периодически случаются всякие невероятности, под которые я с удовольствием подвела бы какую-нибудь новую теорию. У меня даже название есть. "Теория невероятностей".


Однажды вечером, чудесным образом поймав маршрутку, мы с подругой нырнули в райское тепло салона и плюхнулись на заднее сидение. Время было – сумерки, а здесь было какое-то невзначай удачное освещение, скорее всего, это вышло случайно. У меня вместо допинга был только что просмотренный неубедительный спектакль, и мои овнинские рожки уже были наготове поддеть кого угодно. В общем, настроение было не сонливое, в отличие от убаюканной монотонной ездой публики… Вдруг случилась бурная остановка и имидж "Спальный вагон" был бесповоротно развенчан тремя новыми пассажирами. Двое были просто пассажирами, а третий… третий почему-то сел на свой чемоданчик и всем радостно сообщил, что сидеть он будет именно на нем. Очевидно, это был вопрос принципа. Если Софико Чиаурели в одном милом грузинском фильме говорила: "Я хоть и увядшая, а все ж таки роза", то товарищ на чемоданчике увядать не торопился. Это был просто орел, который, как доброе вино, только хорошел с годами. Он был оживлен, красноречив, молод и наивно вибрировал, будя пассажиров нестандартными обращениями к соседям и водителю. Вскоре, за очередным черным поворотом, маршрутка остановилась, и спутники его исчезли. Супермен прытко спланировал рядом. Одновременно он успевал отдать приказ водителю: "Капитан, останови на переезде", сообщить всем, что он профессор палеонтологии, выкрикивая в наше тесное пространство кучу знаменитых фамилий, а еще… еще он обдал меня терпким запахом известного дорогого коньяка, извинившись красиво построенным галантным предложением. Сказанное упраздняло желание спорить. Все в нем выдавало породу, гору жизненных приключений, ощущение настоящности и удачности всего с ним происходящего сейчас и происшедшего раньше. Он кидал слова, как теннисные мячи и подачи эти были точны и знали, куда летят. Это не был пьяный треп путающегося в склерозном угаре старика, это был полет пчелы - легкий и стремительный, осторожный и не случайный. Между тем на заднем сидении находилась я, с ног до головы опутанная, как осенний лес паутиной, информацией о том, что ему шестьдесят четыре года, что мы ужасно уютные девчонки, что он пятый раз женат, что его младшей дочке Машке семь лет, что мы ужасно уютные девчонки, что сегодня он пил с американским профессором из Аризоны, что мы ужасно уютные девчонки, что лучше красноярских столбов ничего на свете быть не может и что мы, наконец, ужасно уютные девчонки, в подтверждение чего его руки, хаотично двигаясь, беззубо приземлялись то на мое плечо, то на руку, избегая традиционных эрогенных зон. Он с его петушиным красноречием был сам по себе, а руки были сами по себе и всеми своими действиями он доказывал очевидную для всех нас вокруг случившихся Кайюлийцезаревскую многофункциональность. Похоже, в ней сомневался разве что пес, контрабандно ехавший под нашим сиденьем. Работа была проделана гигантская, но как-то в легкую, будто невзначай, без видимых усилий и опасений, что вдруг кто не поверит. Я, в свою очередь, заметила, что, судя по его энергичным тисканьям, он не остановится на этом пятом браке, и услышала подтверждение о маячившей простодушно - близорукой кандидатуре номер шесть. Черт возьми, думала я, да он тут самый молодой. Оглядывая сонные, постные рожи я почти не сомневалась, что им в их тридцать пудовых лет было не потянуть эту невинную донжуановскую легкость и чистоту. На фоне повальной голубизации всей страны это было даже приятно. Наши отношения к тому моменту продвинулись настолько, что профессор энергично бросил в разговор, как полено в костер, фразу о том, что пора, мол, и майками поменяться. Его майка горделиво сообщала данные о штате Аризона на всегда уместном и всегда модном English, а вот моя майка изображала фото двух прелестных детей, к которым я не имела ни малейшего отношения и, тем не менее, сей портрет никаких бурь и отторжений у меня не вызывал. Он задумался: "Нет! Меняться не будем. У тебя материнская майка!" Судьба Аризоны решилась категорично, но мирно. Я, собственно, ничего не имела против: пусть Аризона едет с ним, а чужие дети со мной, пусть его чемоданчик с минералами будет в порядке, а дочка Машка в день бракосочетания пойдет под венец рядом с отцом и будет торжественно вручена жениху, как переходящее красное знамя. Я вдруг поняла, что "Последний из Могикан" это просто тип характера. Это, несомненно, вымирающий тип, но он еще иногда встречается в наших широтах, и я являюсь счастливой свидетельницей всего этого великолепия. Только цифра "пятая" царапала подсознание. Так гнетет всплывший нехороший сон, умудрившийся присниться в ночь на пятницу. Наш не Ноев ковчег притормозил, и мой случайный попутчик – два в одном, нет, много в одном, испарился. Маршрутка  как будто сдулась. Мы все разом осиротели. Было бы странным, если бы до конца пути с нами еще что - нибудь бы произошло, однако мы доплелись до конечной, тормозя мозгами от закипающего изобилия впечатлений.

… А на следующий день, по иронии, я ехала этим же маршрутом. Настроение было сонным, пластилиново – растопленным, и тем не менее я широко открыла глаза – напротив меня сидел вчерашний орел. Сомнений не было: Аризона, чемоданчик с минералами, жилеточка – все было вчерашним. Атрибуты были здесь, а его здесь не было. Зато был серый, старый, стылый, седой и сутулый старик. "Где орлиный взгляд?" – думала я. Он спал, и надежда еще оставалась. Но вот он открыл глаза, глянул в окно, на всех нас – нет, взгляд был потухшим, мутным. Глаза снова закрылись – скользнув по мне, в них не отразилось НИ ЧЕ ГО. Он меня просто не узнал. Спина его сутулилась все больше, даже нос гнулся в старческом, грустном сне. Вчерашний орел на моих глазах превращался в сипа белоголового. Майка не подмигивала очертаниями аризоно - зеленого рая и, я уверена, минералы не сияли как накануне. Я поймала себя на том, что еле сдерживалась, чтобы не открыть его чемоданчик, в надежде обмануться. Какие – то мысли на время отвлекли меня. Мы проехали станцию метро – станцию пересадки, муравейник, который никогда не умолкал. Вдруг я увидела, что он проснулся – увидел и понял, что проехал свою остановку и попросил притормозить. Его просьба и действия гипнотизировали меня. Он был раздосадован, но по – стариковски притупленно, не по – молодому  – горячо и негодующе, а именно по – стариковски – философски и примирительно. Никаких причитаний, причмокиваний и эмоций – лаконично, с осознанным приговором к себе – старику вышел он, сгорбившись от всех прожитых впечатлений и, не вполне еще проснувшись, двинулся назад – к станции метро, семилетней дочке Машке, родному креслу и, возможно, рюмочке, совершившей вчера столь могучую метаморфозу. Ошарашенная совпадением этих двух встреч, бездной между сегодняшним серым стариком и поразившим вчера меня балагуром и по  старомодному   милым бабником я ехала дальше, сопротивляясь вере в теорию вероятностей. Да и было чем заняться. Чужие дети на моей майке, беззаботно улыбаясь, смотрели в окно…
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