Зелёный чай с лепестками жасмина.
Про этот город часто говорили, что он бесконечен. Будто бы он неприлично расползся по обоим берегам…. Только несколько человек знали, что это не так. Марина была из их числа. Но то, что она жила на краю огромного-огромного города, совсем не смущало её. Это было, в общем, здорово! После того, как подруга, съездившая в Англию, нанесла ей послелондонский визит, она окончательно укрепилась в своих сладких, тайных и нахальных предположениях – она счастливчик. Подруга долго торчала возле кухонного подоконника и наконец изрекла:
- Твой вид из окна стоит не одну тыщу фунтов стерлингов, как сказали бы англичане.

« А сколько?», - хотелось быстро переспросить Маришке, но она удержалась. Уж лучше неведение, оно как-то солидней. Пусть будет несколько.

Вид из окна и в самом деле впечатлял. Слева, правда, шла ровная, как линейка, лесополоса, напоминающая о вмешательстве человека, но весь остальной вид был хорош. Огромное, бесконечное, щедро рассыпанное пространство. Зимой расстилался ровный, ослепительный снежный ковёр, однородный и величественный – никакой суеты. Весной (почему-то всегда ночью) белый чистошерстяной ковёр скатывался и увозился кем-то в неизвестном направлении…. Становилось неловко от оглушительной, чёрной, африканской наготы. Но потихоньку солнце сушило землю. Тепло и свет выгоняли семена наружу. Поле зеленело, хорошело, а вот потом…. Потом происходило чудо. Марина ждала его каждый год. Постепенно привычная зелень светлела, и верхний слой зелёного колышущегося моря становился лимонно-желтым. Это были самые лучшие дни. Затем всё потихоньку серело, и уже было неинтересно-соломенным, а со временем и вовсе ржавело.

Далеко-далеко за полем начинались дачи. Ни дачников, ни машин, ни людей никогда не было видно, поэтому вид из окна напоминал театральную декорацию.

За эту неземную, точнее, за эту ЗЕМНУЮ красоту Маришка платила часовой дорогой до работы. Чтобы не скучать в поездке, она закрывала глаза и пыталась помирить понравившийся фасончик с купленным накануне  приглянувшимся поплином-шифоном-джерси, поэтому время от времени из-под лапки её любимицы Бразер-трудяги выпархивали блузочки с чертовски соблазнительным вырезом, летящие солнцем  юбки, солидные костюмы цвета глубокого ультрамарина, тренчи и прочие легкомысленные и статусные наряды.
Кокетливые розовые босоножки, результат небрежного весеннего  шопинга, отстукивали по летнему асфальту нетерпеливый мотивчик. По дороге на остановку она успевала полюбоваться зелёным глянцевым бордюром из хост у соседнего подъезда, обратить внимание на воздушный куст, стоявший в неспешащих распуститься бутонах, цветения которого ждала уже несколько дней. Здесь романтика заканчивалась. Здесь начинался город. Пыльные сидения автобуса (прощай, белая юбочка), перегар толстого соседа (для боевого настроя), орущая магнитола (столько фальшивого зноя с утра). Дождь, давление, дублёнка, меланхолия, мозоли, мелкие пакости, бывали варианты и на другие буквы алфавита, но как только автобус трогался, все эти буквы тут же становились непечатными.
Этим вечером Марина как-то особенно долго добиралась домой. Сегодня опять дежурила буква «Д»: духота, давка, дурацкое настроение. Дорога была  унылой и бесконечной, с миллионом остановок по требованию и без. Марина закрыла глаза, проехать свою остановку она не боялась, потому что жила на конечной. Выйдя, она первые минуты просто наслаждалась движением и уже потом стала планировать, что купить к ужину, поэтому дойдя до магазина, имела конкретный список покупок. Уже проходя к выходу, Марина увидела среди стройных, солдатской выправки, рядов прелестную баночку, и вдруг вспомнила, что уже несколько дней собиралась купить именно её. Баночка была круглой, высокой и довольно узкой, как тубус студента. Она, скорее всего, была сделана из плотного листа картона и  оклеена благородной рифлёной бумагой, главу венчала красивая крышка - тюбетеечка. Банка была одета в  рубашку голубого цвета, а по подолу рельефом были выбиты листья нежной зелени с белыми цветочками. HILLTOP – гласило название фирмы. «Зелёный чай с лепестками жасмина»,- поясняла надпись. Цена подтверждала качество. Наряду со скучным каждодневным списком «хлеб, молоко и пр…» Марина приобрела заветную, для  баловства, покупку и вышла на улицу.
Женщина шла знакомыми улицами, по которым весь последний год они с дочерью прогуливались по вечерам, нарезая неспешные круги. Дочь недавно окончила университет и собиралась замуж. Грандиозная смена декораций была неизбежна и обе, понимая это, старались растянуть последние месяцы привычного уклада жизни. Тревожные мысли о переменах они  заглушали бесконечными разговорами о них. Каждая дорожила этими прогулками, но оттенки чувств были разительно непохожи. Мать понимала скоротечность идиллии, полностью растворяясь в неспешности променада, дочь знала, что скоро съедет от родителей, хотела этого, боялась неизвестности и ещё больше ценила эти вечерние прогулки.

Никто не узаконивал никаких традиций, но получалось так, что в этой семье любовь к дочери переходила по наследству. Марина была любимой дочерью. Гуляя с внучкой, её мама признавалась соседкам, что дочь она любит гораздо больше. «Внучку есть кому любить, а у дочери никого, кроме меня», - рассуждала бабушка. Марина унаследовала этот семейный обычай и всю свою любовь обратила к дочери. Именно так, не обрушила, а спокойно и необременительно обратила.
И вот неизбежная рокировка свершилась. Маришкина дочка, её ненаглядный бутончик, её единственный цветочек уже сняла, совместно с будущим мужем (о нравы!!!),  квартиру неподалёку, зато свободную комнату заняла почти ослепшая мама.
------------------------------

 Маме было хорошо за шестьдесят. В последнее время болячки ополчились на неё, огрызаясь по утрам, толкая в бок по ночам, отступая лишь днём, и то очень ненадолго. Пока молодёжь пыталась заработать дензнаки, мама пыталась прожить день. Она заучивала по именам и голосам героев бесчисленных сериалов, наперегонки с холёным котом пробиралась на ощупь в кухню и вновь возвращалась в комнату.
На кухне мама смахивала крошки со стола на пол, так как не видела мелких предметов. Выстроенный на кухне и в голове её дочери порядок грубо нарушался. Кастрюли и тарелки вели кочевой, вздорный образ жизни и вообще, всё летало кувырком и получало безапелляционный приговор под не очень верными мамиными руками. Внутренняя борьба мучила и угнетала Марину. Борьба раздражения с жалостью, борьба дочери с просто женщиной, борьба великодушия с эгоизмом. Счёт по прежнему не был открыт, а дадут ли дополнительное время, никто не знал.
Придя домой Марина терпела недолго. Выслушав соскучившуюся за день одиночества маму, она дружелюбно, но настойчиво отправила её из кухни. Она решила заварить долгожданный чай и посидеть в тишине, наедине с роскошью заоконного мира. Вымыв руки, включила чайник и пошла переодеваться.
Вернувшись на кухню, приятно удивилась, как верно рассчитала время. Распечатав банку, сняла тюбетейку и вскрыла фольгу. Она решила позволить себе очень простую, но такую дорогую роскошь -  никуда не торопиться, вразрез с бесконечно- суетливым, суматошно-бумажным офисным дневным существованием. Высыпала в пустой,  горячий чайник  ложку терпкой тайны, пахнущую спокойствием и посиделками в уютном кафе. Постепенно растворявшаяся в кипятке смесь доносила тревожащий аромат южных стран, тёплых морей, махрового халатика, наброшенного на упругое, загорелое тело и других атрибутов счастья, о которых она теперь мечтала всё реже…  Разложив покупки по местам она решила, что чай заварился. Сев за стол, Марина долго смотрела в окно. Поле жило своей неспешной жизнью, женщина своей, но, встречаясь глазами, они радовались друг другу. Оно, поле,  никуда не торопилось. Просыпалось с солнцем, тянулось к солнцу, а вечером, сомлевшее, неторопливо растворялось в тихих сумерках. Поле было благодарно Марине за то, что она ценила его неспешную изменяемость и бесконечность. Она была благодарна полю за то, что оно просто есть. Вместе им было хорошо.
Взяв любимую фарфоровую чашечку, Марина заглянула в неё. Посреди дымящегося, прозрачного, оттенка оливок, настоя, плавал цветок жасмина. Целый и невредимый, на тоненькой изящной ножке он уцелел при усушке-утруске, молотьбе и перевозке. И теперь предстал пред ней ещё прекрасней, чем на плантации. Цветок пропитался влагой, расправился и посветлел. И ничуть этот одинокий путешественник не смущался своей наготы. Напротив, весь его облик говорил о том, что он-то всегда знал о своей исключительности. Он медленно покачивался, смело погружаясь пергаментными лепестками в дымящуюся обжигающую пучину. Ему здесь было хорошо. Надёжно и спокойно. Напившись живительной влаги, он позволял любоваться еле видными прожилками на фарфоровых блюдцах лепестков.
 Она так сидела долго. Ей вдруг стало смешно. Вокруг бушующей ралли-действительности этот никуда не торопящийся мир  был насколько призрачным, настолько же и невозмутимым. Он был уникален, этот уцелевший в мясорубке чайного бизнеса беззащитный цветок. И он предлагал Марине надежду, борьбу, наслаждение и силу.  «Не буду пить из этой кружки. Оставлю это волшебство. Вечером должна зайти дочка, покажу ей. Она обязательно это чудо оценит»,- подумала Марина и отодвинула кружку в сторону, соорудив ей двойной заслон, запрятав её солонкой и банкой мёда. Приготовив ужин, она вернулась в комнату, легла на диван и в ожидании мужа задремала. Ей снился тёплый, уютный сон.

-------------------------------------

Мама заглянула на кухню перекусить. Плотненько поужинав, она размашисто убрала посуду в мойку. Тряпкой смахнула хлебные крошки. Переставив чайник, протёрла скатерть. Солонка, блюдечко с вишнёвым вареньем, банка мёда, чашка забытого чая. Протерев под незамысловатыми банками-склянками, мама вылила недопитый чай, и грубовато ополоснув накопившуюся посуду, заторопилась к телевизору послушать вечерние новости.
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